

身上长了“飞蛇”，疼起来如刀割

金乡县人民医院疼痛科医生提醒，带状疱疹应早诊断、早治疗

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

说到带状疱疹，很多人都不陌生，尤其是上了年纪的人，可能不仅听过，还曾经被它折磨得痛不欲生。近日，患者赵先生将一面写有“医德双馨祛病痛 天使呵护暖人心”的锦旗送到金乡县人民医院疼痛科医生手中，表达对疼痛科全体医护人员的感激之情。

赵先生现年54岁，一个月前右腋下和右胸部出现不明原因的灼烧感和刺痛感，在上级医院治疗多日仍不见好转，疼痛难忍，苦不堪言。5月中旬，赵先生来到金乡县人民医院疼痛科就诊，医院疼痛科主任吴文臣在对患者进行详细询问病史和系列检查后，诊断为“带状疱疹后神经痛”。“带状疱疹后神经痛被称为‘天下第一痛’，传统的治疗方法很难根治带状疱疹后神经痛，只有采取综合治疗方法，才能从根本上解决患者病痛。”吴文臣说。

治疗带状疱疹后神经痛涉及技术广、

风险大，对医生技术水平要求高。在通过和患者充分沟通后，吴文臣为其制定了周密的治疗方案，于5月22日在超声定位引导下为患者实施了“胸椎旁神经阻滞+臭氧注射+星状神经节阻滞”综合治疗，同时给予患者“三氧大自血”辅助治疗，患者的疼痛当天得到明显改善。在疼痛科护理人员的悉心照料下，赵先生的带状疱疹逐渐干涸结痂，疼痛感得到好转。

带状疱疹又称缠腰龙、缠腰火龙、蛇盘疮和飞蛇病，是由潜伏在感觉神经节中的水痘——带状疱疹病毒发生再活化所致，急性期通常出现神经支配区皮疹及疼痛。带状疱疹急性期疼痛可能与皮肤损伤及继发的周围神经炎相关。随着病程进展，皮疹逐渐愈合结痂脱落，遗留疱疹分布区瘢痕及色素沉着。大多数患者在3—4周内皮肤愈合，疼痛缓解，但一些患者出现痛觉过敏、痛觉异常，疼痛持续存在并阵发性加剧，产生带状疱疹后神经痛。

“带状疱疹多发生于身体的腰部、腹



吴文臣为患者治疗。

部和腋下等部位，研究表明随着年龄的增长，带状疱疹和带状疱疹后神经痛发病率也随之增加，60—69岁和70—79岁的带状疱疹、带状疱疹后神经痛发病率分别为65%和74%。患有带状疱疹很多人总是习

惯有病不治或者自行用药，这样很有可能错过治疗带状疱疹的最佳时机，导致带状疱疹后神经痛等严重后果。一旦发现带状疱疹，应早诊断、早治疗，以减轻神经受损程度。”吴文臣提醒说。

监测职业病危害因素，护航劳动者健康

近日，邹城市召开工作场所职业病危害因素监测工作启动会，旨在进一步做好2024年工作场所职业病危害因素监测工作。

邹城市疾控中心从强化数据运用、强化监管服务、落实主体责任三个方面强调了做好工作场所职业病危害因素监测工作的重要性，传达了济宁市2024年职业病防治重点工作的有关要求，讲解了省职业病危害因素监测技术方案及邹城市今年监测任务的计

划安排。

下一步，邹城市疾控中心将组织开展监测工作，严格现场调查和采样检测质量控制，以项目为契机，开展送服务入企，针对企业存在职业卫生管理方面的问题，提出意见和建议，为用人单位提供一次全方位诊断；继续施行和优化项目负责人制，利用“传、帮、带”培养年轻骨干力量，在完成项目工作的同时，做好人才梯队的建设和技术能力的维持。

通讯员 尚永贵

关注眼睛健康，守护心灵之窗

近日，汶上县教体局、县疾控中心开展2024年全国爱眼日宣传教育周系列活动，进一步提高儿童青少年爱眼护眼意识。

宣传教育活动围绕“预防近视，从小抓起”“沐浴阳光，远离近视”两个宣传主题，着重关注幼儿、儿童青少年两个重点人群。活动期间，汶上疾控工作人员多次走进幼儿园宣传幼儿视力防控工作，帮助幼儿普及健康用眼科学知识。同时组织医疗单位走进部分学校开展眼科义诊

及儿童眼病筛查、视力检查和健康指导等儿童眼保健服务，结合医院专科特色，让学生亲身体验中医药在青少年近视不同阶段干预效果。

此次宣传活动，充分运用多种宣传教育形式，向少年儿童和家长宣传眼保健科学知识，指导孩子们从小养成良好的爱眼护眼生活习惯，提高全社会对眼健康知识的关注和认知，进一步营造爱眼护眼的良好社会氛围。

通讯员 马艳春

关注夏季传染病，防控知识进校园

为提高学校师生对传染病的防控意识，日前，金乡县疾控中心组织专业人员深入春城小学，开展夏季重点传染病防控知识进校园活动。

本次活动通过现场授课、发放宣传册的形式，重点讲解手足口病、疱疹性咽峡炎、夏季腹泻等疾病的致病因素、传播方式、临床表现、预防措施等内容，指出控制传染源、切断传播途径、保护易感人群是预

防传染病的三个重要环节。活动现场，师生们认真听讲，积极互动，受到了一致好评。

通过此次活动，进一步提高了学校师生对夏季传染病知识的知晓率，增强师生的防护意识。下一步，金乡县疾控中心将继续深入校园，持续加大学校传染病防控宣传力度，筑牢校园传染病防控防线。

通讯员 刘雪娇

打造阳光校园，画出健康生活

日前，梁山县举办了“七彩少年，健康你我”学生常见病防控绘画比赛颁奖仪式暨获奖作品展。

本次绘画比赛征集到500余幅绘画作品，内容包含近视、龋齿、超重、肥胖和营养不良等重点常见病元素，共评选出一等奖25名，二等奖50名，三等奖85名。

活动旨在进一步提高全县中小学生对近视、龋齿、超重、肥胖和营养不良等重点常见病的认知水平和防控意识，营造鼓励中小学生学习户外、爱牙护齿、健康合理膳食的社会氛围，对科学预防学生常见病起到促进作用。

通讯员 商曼玉

检修器材，居民开怀

近日，南张街道西刘社区网格中心开展“健身器材换新颜，助力居民共健康”活动。

活动中，网格员仔细地检查了每一个器材是否有螺丝松动、掉漆或破损的情况，擦洗健身器材和周边的座椅，确保小区居民能够在健

康的环境进行健身，给小区居民营造一个良好的锻炼环境。此次活动开展，进一步增强了群众的文明意识、环境意识和社会公德意识，提高了社区居民共建美丽家园的积极性和主动性。

通讯员 刘仕品

生态保护，宣传助力

6月5日，微山县张楼镇环保办、团委、妇联联合开展以“全面推进美丽中国建设”为主题的“六五环境日”宣传活动。活动现场，志愿者通过发放宣传单、悬挂横幅、现场讲解环保知识等多种形式，向来往群众宣传“六五环境日”的意义，倡

导群众践行绿色生活方式。随后，到各村秸秆禁烧点、田间地头，向群众详细讲解，对生态环境保护措施等方面的知识营造了共同参与保护环境的良好氛围。

通讯员 王梦洁

嘉祥县梁山片区历史遗留废弃矿山生态修复工程土石料一宗拍卖公告

受有关单位委托，定于2024年6月19日17时起通过济宁市公共资源交易服务中心嘉祥县公共资源交易平台，采用网上竞价的方式，公开拍卖嘉祥县梁山片区历史遗留废弃矿山生态修复工程土石料一宗，约50.03万吨，参考价：29517700元。

详情请登录济宁市嘉祥县公共资源交易平台（http://jnggzy.jnztbt.cn/JiaXiang），仔细阅读拍卖公告、拍卖须知及附件中所有条款内容。

注意事项：由于竞买人需在济宁市公共资源交易服务中心免费办理竞买CA证书，请有意竞买者提前办理，以免耽误报名。于2024年6月19日17时前将壹仟万元竞买保证金汇入济宁市嘉祥县公共资源交易服务中心账户（网上报名系统自动生成账号）。

报名时间：2024年6月7日至18日，标的所在地。

展示时间：2024年6月7日—2024年6月18日

联系地址：济宁市英萃路33号君安国际大厦6楼

联系电话：13854700031

山东天恒星拍卖行有限公司
2024年6月7日

中国拍卖行业AA级拍卖企业 山东天恒星拍卖行有限公司拍卖公告

受委托，定于2024年6月21日上午10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台（http://paimai.caa123.org.cn）采用网络竞价方式公开拍卖

1. 鲁HC1M99东风皮卡车 参考价：3100元

2. 鲁HU1Y59江淮牌瑞风商务车 参考价：6200元

有意竞买者请于2024年6月20日16时前将竞买保证金贰仟元，汇入以下账户（公司名称：山东天恒星拍卖行有限公司汶上办事处，开户行：中国农业银行汶上支行，账号：15487101040017434），并持有效身份证件到我公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格。

展示时间、地点：公告之日起、标的所在地。

联系地址：汶上县新世纪大道1699号

联系电话：马经理 13053786777

山东天恒星拍卖行有限公司
2024年6月7日

中国拍卖行业AA级拍卖企业 山东天恒星拍卖行有限公司拍卖公告

受委托，定于2024年6月20日17时起在济宁市公共资源交易服务中心汶上分中心网上拍卖平台拍卖以下标的：

标的名称	起始价(元)
汶上县人民医院废旧医疗设备一宗	17472

详情请登录济宁市公共资源交易服务中心汶上分中心（https://jnggzy.jnztbt.cn:4430/WenShang）。

有意竞买者应在济宁市公共资源交易服务中心汶上分中心网上注册报名，并于2024年6月20日17:00前将竞买保证金陆仟元以电汇或网上银行方式汇入济宁市公共资源交易服务中心汶上分中心网上报名系统自动生成账号，方可取得竞买资格。

展示时间地点：2024年6月19—20日标的所在地

联系地址：汶上县新世纪大道1699号

联系电话：马经理 13053786777

山东天恒星拍卖行有限公司
2024年6月7日

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河

订版电话：0537-2110110